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Assemblea dell’Autorità Idrica Toscana 
Verbale della riunione del 10 maggio 2024  

L’anno 2024 (Duemilaventiquattro), il giorno 10, del mese di Maggio, alle ore 11,38, convocata 
in riunione virtuale ai sensi dell’art. 13 dello Statuto, si è riunita l’Assemblea dell’Autorità Idrica 
Toscana, in seconda convocazione, essendo risultata deserta la riunione in prima convocazione. 

All’ordine del giorno: 

1. Approvazione del verbale della seduta del 1 marzo 2024;  
2. Rendiconto della Gestione relativo all’esercizio finanziario 2023; 
3. Variazione al Bilancio di previsione 2024-2026; 
4. Inclusione del servizio di depurazione svolto da GIDA S.p.a. nel perimetro del servizio 

idrico integrato del territorio della Conferenza territoriale n. 3 Medio Valdarno; 
5. Indirizzi per la predisposizione della gara a doppio oggetto finalizzata al nuovo 

affidamento del servizio idrico integrato nel territorio della Conferenza territoriale n. 3 
Medio Valdarno. 

All’apertura dei lavori risultano presenti i rappresentanti dei Comuni individuati dalle 
Conferenze territoriali della Toscana, nella persona del Sindaco pro-tempore o di un suo 
delegato, qui di seguito indicati: 

COMUNE Conferenza  
Territoriale 

Presente Assente Rappresentante 

CAMAIORE 1 X  Assessora Sara Pescaglini 

CARRARA 1 X  Assessore Carlo Orlandi 

FOSDINOVO 1 X  Delegata Raffaella Mariani 

LUCCA 1 X  Assessora Cristina Consani  

MASSA 1 X  Assessore Marco Mercanti  

SAN ROMANO IN 
GARFAGNANA 

1 X  Sindaca Raffaella Mariani  

VIAREGGIO 1  X  

CAPANNOLI 2  X  

CAPANNORI 2  X  

CAPRAIA E LIMITE 2  X  

EMPOLI 2  X  

PISA 2 X  Sindaco Michele Conti 

POGGIBONSI 2  X  

PONTE BUGGIANESE 2 X  Sindaco Nicola Tesi 

SAN MINIATO 2 X  Assessora Letizia Martinelli  

VECCHIANO 2 X  Sindaco Massimiliano Angori 

BARBERINO DI MUGELLO 3 X  Delegata Barbara Lombardini 

BARBERINO TAVARNELLE 3  X  

FIGLINE E INCISA VALDARNO 3 X  Assessore Paolo Bianchini 

FIRENZE 3 X  Assessore Giovanni Bettarini 

MONTEMURLO 3  X  

MONTEVARCHI 3 X  Assessore Lorenzo Posfortunato 

PISTOIA 3 X  Assessore Alessandro Sabella  

PONTASSIEVE 3  X  

PRATO 3 X  Assessore Simone Faggi 

SAMBUCA PISTOIESE 3  X  

SAN GODENZO 3  X  

SCANDICCI 3 X  Assessora Barbara Lombardini 
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COMUNE Conferenza  
Territoriale 

Presente Assente Rappresentante 

SESTO FIORENTINO 3  X  

ANGHIARI 4  X  

AREZZO 4 X  Assessore Marco Sacchetti 

BUCINE 4  X  

FOIANO DELLA CHIANA 4  X  

MONTEPULCIANO 4 X  Assessore Beniamino Barbi 

POPPI 4  X  

CECINA 5 X  Subcomm. Straord. Enrico Cioffi 

LIVORNO 5 X  Sindaco Luca Salvetti 

MARCIANA 5  X  

PIOMBINO 5  X  

RIPARBELLA 5  X  

VOLTERRA 5 X  Assessore Davide Bettini 

CASTIGLIONE DELLA PESCAIA 6  X  

CASTIGLIONE D’ORCIA 6 X  Sindaco Claudio Galletti 

COLLE DI VAL D’ELSA 6  X  

GROSSETO 6 X  Assessora Simona Rusconi 

MANCIANO 6  X  

MONTERIGGIONI 6  X  

ORBETELLO 6  X  

SANTA FIORA 6  X  

SIENA 6 X  Assessore Enrico Tucci 

     

TOTALE PRESENTI  25   

Presiede l’adunanza il Presidente dell’Assemblea, Luca Salvetti. 

Svolge le funzioni di segretario verbalizzante la Responsabile del Servizio Supporto Organi 
Collegiali e Direzione, Marisa d’Agostino.  

Il Presidente, constatato che è presente almeno un terzo dei componenti dell’Assemblea, e che 
risulta rappresentato almeno un comune per ciascuna delle conferenze territoriali della Toscana, 
dichiara aperta la seduta e dà lettura dell’ordine del giorno dei lavori. Informa i componenti 
presenti che la seduta è registrata e trasmessa in streaming.  

Approvazione del verbale della seduta del 1 marzo 2024 – Odg n. 1;  

Il Presidente pone in votazione il verbale della seduta precedente, che viene approvato 
unanimemente dai componenti presenti. 

Rendiconto della Gestione relativo all’esercizio finanziario 2023 – Odg n. 2; 

La proposta, a seguito della illustrazione da parte del dirigente dell’AIT dr. Refi, in assenza di 
interventi è posta in votazione e viene approvata all’unanimità dei presenti. 

Variazione al Bilancio di previsione 2024-2026 – Odg n. 3; 

La proposta, a seguito della illustrazione da parte del dirigente dell’AIT dr. Refi, in assenza di 
interventi è posta in votazione e viene approvata all’unanimità dei presenti.  

Il Presidente propone di procedere ad un’illustrazione congiunta dei successivi due punti, 
riguardando entrambi temi attinenti l’affidamento del servizio sul territorio della Conferenza n. 
3, la quale, precisa, ha espresso il proprio parere positivo su entrambe le proposte. Nessuno si 
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oppone e quindi viene passata la parola al Direttore Generale che procede con l’illustrazione, il 
quale illustra le motivazioni che hanno condotto alla necessità di includere il servizio di 
depurazione oggi svolto da GIDA dentro il servizio idrico integrato della Conferenza n. 3 e spiega 
che, visti i tempi richiesti per le attività volte al subentro del Gestore del SII, propedeutiche anche 
alla chiusura del bando di gara per la selezione del partner privato del nuovo gestore, emerge la 
necessità di disporre già da ora una proroga di carattere tecnico dell’affidamento in corso, al 
fine di assicurare la regolare prosecuzione del servizio pubblico nelle more della conclusione 
della procedura di affidamento e per il periodo a ciò strettamente necessario, ipotizzabile in 12 
mesi. A tale necessità si affianca quella di stabilire una serie di indirizzi relativi alla prossima gara 
a doppio oggetto di cui la struttura di AIT terrà conto nella predisposizione degli atti di gara, ed 
illustra il contenuto delle due proposte. Al termine dell’illustrazione il Sindaco del Comune di 
Pisa chiede alcuni chiarimenti riguardo alla valutazione della prevalenza industriale degli 
impianti di depurazione e ai criteri utilizzati e rileva l’importanza che il metodo di calcolo venga 
utilizzato allo stesso modo per tutte le situazioni presenti in Toscana. Terminati gli interventi le 
due proposte vengono quindi messe in votazione.  

Inclusione del servizio di depurazione svolto da GIDA S.p.a. nel perimetro del servizio idrico 
integrato del territorio della Conferenza territoriale n. 3 Medio Valdarno – Odg n.4; 

La proposta viene approvata dai presenti con l’astensione del Comune di Montevarchi.   

Indirizzi per la predisposizione della gara a doppio oggetto finalizzata al nuovo affidamento 
del servizio idrico integrato nel territorio della Conferenza territoriale n. 3 Medio Valdarno – 
Odg n. 5; 

La proposta viene approvata dai presenti con l’astensione del Comune di Montevarchi.   

Esaurita la trattazione degli argomenti all’ordine del giorno, la riunione è chiusa alle ore 12,13. 

Verbale fatto, letto e sottoscritto con firma digitale ai sensi dell’art. 24 del D.Lgs. 82/2005. 

   Il Segretario                              Il Presidente 

          (Marisa d’Agostino)                                                                              (Luca Salvetti)     


